

9.Типология обществ.

МР

1. Все существовавшие и существующие общества можно разделить на три типа: доиндустриальные, индустриальные, постиндустриальные.

2. Доиндустриальные-это общества, где не было индустрии, т.е. промышленности. Доиндустриальные общества иначе называют традиционными, потому что главным рычагом социального прогресса здесь выступала передача знаний от стариков к молодежи, строгое следование однажды установленным обычаям и традициям. Наука не вмешивалась в общественное производство. Всеми общественными и жизненно важными явлениями руководила религия. Определяющим фактором развития выступало сельское хозяйство, с церковью и армией как главными институтами.

3. С развитием промышленности пришла эпоха индустриального общества, в котором преобладало уже не сельское хозяйство, а промышленность – индустрия. Формирование индустриального общества было связано с распространением крупного машинного производства, возникновением социальных групп предпринимателей и наемных работников. Многие страны современного мира относят к индустриальному обществу, в том числе и Россию.

4.Наиболее развитые страны в конце XX века вступили в постиндустриальное (информационное) общество, в котором обеспечивается высокий уровень развития науки и техники, образования, сферы услуг, информационных технологий (процессы обработки, хранения, контроля, и передачи информации). К ним относятся такие страны, как США, Канада, Япония и развитые страны Западной Европы). Переход от индустриального к постиндустриальному обществу сопровождается превращением товаропроводящей экономики в обслуживающую, что означает превосходство сферы услуг над сферой производства. Изменяется социальная структура: классовое деление уступает место профессиональному. Собственность как критерий социального неравенства теряет свое значение, решающим становится уровень образования и знания.